

采
访
缘
由

前天,东风路派出所传来一个案件,有4个平顶山叶县人在郑州专门盗窃高档车车内物品,18起案件16起偷的是奥迪。这案子引起记者的兴趣,他们是怎么做案的,奥迪有什么漏洞?

30秒撬开奥迪车门 咋这么快?

这伙人郑州作案18起,16次撬的是奥迪
一些车主还不知道驾驶室的锁被打开过
他们用的是什么工具?
是网上流传的万能钥匙吗?

67659999

东区热线: 60955255

郑州晚报热线群: 27255753

27255753@qq.com

晚报记者 张璇

打电话 给稿费



奥迪真的这么容易被撬开? 搜索结果让人吃惊

先说一个案子

回家才发现车内物品被偷走了

12月11日上午11点多,王女士开奥迪车和家人一起到中州大道与郑汴路附近的家具城看家具,转一阵子后,一家人回家吃饭。

中午1点多,到家前,她准备把车内的笔记本电脑等拿上楼,仔细一看,傻了,手机、笔记本电脑、几百元现金等都不见了。

王女士赶紧到东风路派出所报了案。“我都不知道啥时候被偷了,回家才发现。”

根据王女士提供的线索,东风路派出所案件侦破大队调取了家具城附近停车场的监控录像,很快发现了4个年轻男子曾在王女士的车边停留过。

经过走访排查,12月12日,在郑东新区会展中心停车场,4人故伎重演时,被守候的民警当场抓住。

李某,27岁,孙某奇,23岁,孙某辉,23岁,王某,25岁,警方缴获涉案笔记本电脑8台、手机3部,价值5万余元。

据了解,4人都是平顶山叶县人。

他们都是老乡,李某是几人的头头,都没有工作,凑到一起,到郑州“弄点钱花花”。

30秒打开车门

他们用的工具可不是高科技

凡人买了根钢条,跟一个熟人“取经”后,用打磨机、砂轮等制造了一个小“钥匙”,每次作案时就在“钥匙”后部套上套筒撬车门锁,通常不到半分钟的时间就能撬开。

“我们都是各干各的活,谁干完谁走,谁也不跟谁打招呼。”李某说。

每次作案,都由一个人负责放风,一个负责撬门,撬开后就马上离开,一个负责在车内找东西,找完后交给等在旁边的另一个人带走。“先在停车场守着,看见好车过来了就跟上,先观察一阵,等司机停好去逛的时候再动手。”

他们用的作案工具长约5厘米,前部较长的部分被打磨成了扁平状,后部则是圆柱形。

东风路派出所案件侦破大队三中队队长韩豫说,这4个人的作案时间算是比较快的,一般半分钟左右就打开了。他们所盗窃的车辆自身带有防盗系统,他们撬车门时只有灯闪烁不会发出声音,一般闪十几下就灭灯了,所以一般不会被发现。

“如果是自己加装的防盗系统则灵敏度更高些。”韩豫建议车主,再加装一道防盗系统,这样一旦有动静则会产生警报,更容易被周围人发现。

奥迪成主要下手对象

18起案子16起撬的是奥迪

“一天最多连续撬了5辆车。”李某说,他们在金水区、中原区、郑东新区的大型广场附近作案,一般都是选择较为高档的车。

作案后,几人把盗窃的东西带回平顶山销赃。钱花完后,再“组队”回郑州作案。

“基本上都有收获,多的时候价值能有两三万。”李某说,少的时候,有一次撬了一辆桑塔纳2000,只摸出了5盒烟。

民警说,从10月中旬到12月初,他们共盗窃18起,其中16起撬的是奥迪。

常见的作案手法是撬后备厢

他们撬驾驶室的车门锁

“以前的案件大部分都是在晚上,这次的案件多发生在白天。”韩豫说,这个系列盗窃案多发生在白天,特别是中午前后。以前的案件多是盗窃后备厢,而这次则都是撬驾驶室的车门锁。

“车主一般都用电子锁开车门,不太容易及时发现车内物品被盗。”韩豫说,车主开启车门时可留意下车门有无被撬的痕迹,一般若车门被撬开,用钥匙开门时会感觉到车锁不大好使,有些迟钝,这时候就需要留意了。

据了解,目前4名嫌疑人已被刑事拘留,案件正在进一步审理中。



这伙人用的工具和这个类似,扁平处稍微长一些。

什么样的奥迪容易中招?

记者在车港网上发现这么一个问题:“奥迪车门一撬就开怎么回事,如何防范?”

车港网回答:网友,你好!你所说的奥迪可能为1995年以前生产的AUDI100车型,需要检查中控锁和各个门锁的锁止机构是否正常。建议每次锁车后观察4个门锁按钮是否都完全落到。

可是,沈阳这伙人5秒撬开了奥迪A6,这是怎么回事?

记者咨询多人,没有答案。

《沈阳晚报》报道——

在不破坏车锁的情况下

5秒撬开奥迪A6

经过近一个月的缜密侦查,2月24日中午,警方在铁西区一民房内将涉案人员马某抓获。同日17时许,警方在抚顺市将马某同伙董某抓获。专案组突审,二人供述,2009年5月至今,他们团伙8人,专以奥迪A6车为目标,通过技术开锁等手段,在不破坏车锁的情况下,打开车门后,将车内财物洗劫一空。

这个团伙成员供认,他们平时爱好上网。去年一天,马某在网上无意中发现,一个非法网站可提供作案工具和作案技术光盘,于是购买了这套工具和光盘后实施作案。“我们在5秒钟内就能撬开一辆奥迪A6轿车,每10辆奥迪A6车,我们能撬开8到9辆!”

《西安晚报》报道——

盗窃团伙撬奥迪车门只需10秒

9月7日晚8点40分,雁塔分局曲江派出所民警在曲江池遗址公园内发现,一辆无牌照伊兰特轿车在公园周围转来转去,形迹可疑。便民警遂上前盘查,当民警亮明身份时,车上4名小伙神色慌张。在对车内进行检查时,当场发现大量撬开轿车门锁的工具,民警立即将4名犯罪嫌疑人带回审查。经初步讯问,犯罪嫌疑人张某、严某、姜某和苗某分别交代了专门盗窃奥迪车内财物的犯罪事实。

这个团伙前后共作案30余起,涉案价值10余万元。警方缴获的一套作案工具,包括七八种不同样式的开锁工具,用这些工具可以在10秒钟内打开奥迪、大众等高档轿车的车门。

撬车“万能钥匙”网上随便卖,“万能钥匙”真有这么神

沈阳这伙大盗网后供认,作案工具是从网上购买的,对方还赠送了光盘。

网上真有卖万能钥匙的吗?卖万能钥匙的都是什么人?万能钥匙真那么好使吗?

3月9日、10日,《沈阳晚报》记者作了调查。

网上万能钥匙应有尽有

网上搜索“万能钥匙”4个字,显示出43万条搜索结果,记者随机点击了一个名为“开锁王”的网站,拨通网站上的联系电话,与一名员工有了如下对话。

记者:万能钥匙都能开什么锁啊?

网站:万能钥匙是用钢丝、铁钩和齿模制成的组合拨动工具的总称,你想开什么锁,我就给你什么钥匙。

记者:我要车钥匙,有吗?

网站:各种车的钥匙不一样,我们的钥匙都是标好名称的,一般不到5秒钟就可以打开了。

记者在另外一家出售万能钥匙的网站看到,为了促销万能钥匙,还额外赠送“开锁大全”光盘,根据技术等级价格分为400元、800元、1500元3种。这家网站员工表示:“万能钥匙可以将家里的防盗门打开,还可以开各种轿车、摩托车锁或挂锁。”

同行揭秘:卖万能钥匙的都是什么人

铁西区锁王锁店的曲师傅告诉记者,卖万能钥匙的大部分是规模较大的开锁公司,一般小锁店不会建网站。“北京有几家开锁网站每年盈利千万元,他们主要靠卖开锁工具和收徒弟盈利,只要给钱就卖。”

“万能钥匙”是不是真的?

曲师傅说,开锁公司的开锁工具不是从市场上买的,都是自己根据不同锁的构造研究出来的,开锁工具是一套工具,而且要不断更新。

“万能钥匙”号称一把钥匙什么锁都能打开,内行的人一听就知道是假的,这种“钥匙”100个锁能打开几个就算不错了,但不知情的人可能就会上当购买。撬奥迪车的嫌犯使用的工具恰巧正好对应了奥迪,因此才那么猖狂。

线索提供 王霞(稿费50元)

